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1- Choisir la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9l (1) oo Al 351 (V)
Ecrire le terme scientifique qui indique ce qui suit: | -te J14t) elal) pllamalt 381 (1)
+ &I 5 Lt

a- La force d’attraction qui empéche la sortie des Sl SIS ¥ 3.5 ke 2 o558,

¢électrons libres de la surface d’un métal.

.((Q..\M.” E'd.w ‘:’.ﬁ BJ.:J‘
b- Citer une seule application pour utiliser la | ascdall pudiicn lusly Licdas ,S31 (o)
nature ondulatoire de 1’¢électron. Q9 » I A 9ot
2- Choisir la réponse a (a) ou (b): s(@) 9l (1) e Aala¥ 451 (Y)
a- Choisir la réponse correcte : ¢ Asvouall Al ¥ 31 (1)

Un transformateur €lectrique dont l'intensité  du | sate ,a Lett ;Lat 150 pii5 s 68 Jgone
courant traversant dans sa bobine primaire Se | assi s58 cutgia 5 A/S Juses il
varie d’un taux 5 A/s , une f.€.m.de sens OppoSE | gslatt aate b Himiwe AruSe AuyreS
induite est engendrée dans sa bobine secondaire | gslaott codt Jolas 0sss 4 V Lo laze
de valeur 4 V. Alors le coefficient d’induction : 92 (il (s
mutuelle entre les deux bobines est .............

@ 06H 0,6H ()
® 08H 0.8H @
© 1H IH &
@ 25H 25H ()

b- Justifier : s dle (0)
Le noyau du transformateur €lectrique est fabriqueé | i, s ;e o eIt Jgomatt cild pical
des plaques isolées 1’un de ’autre en fer doux. Sgsllaall ool (ys Losians e A1 gm0
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3- Choisir la réponse a (a) ou (b):

a- Choisir la réponse correcte :

Le rapport entre une impédance d’un circuit de
réception lorsqu’elle recoit un signal sans fil de
fréquence (f) et son impédance lorsqu’elle regoit
un autre signal sans fil de fréquence (2f) est........

O,
® 05
© 1
@ 2

0,25

b- Justifier :

On considere le circuit qui se compose d’une
bobine d’induction de résistance négligeable
et d’une source du courant alternatif, un circuit
ouvert aux trés hautes fréquences.

1(@) 9l (1) e Al ¥ 351 ()

: Asvouall Aala ¥ 50 (1)
e JLGi! 35 Adglae (o Al
Lgid glan g T s s A ¥ 3 L) Lot Lt
33,5 (5 RSl ByLla Y Leh Ll e

@®
0,5 ©
S
2 ©

0,25

F Ak Lt dle ()
e Con ale (g ()9S5 1 3 513 ial
A gian 3,318 a3 yie HLG juuan g deglaad!
S0 Adlall Shas i e
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4- Que se passe-t-il a la longueur d’onde qui est| , | cui a galt Jglalt croms fiLe (£)
4 ] 3 L . . 4 A -

accompagnée d une intensité¢ maximale de la O s (3 e plas| 5ol

radiation émise d’un corps chaud lorsque la : 13yl pm A y3 i3 53 Lautic
température du corps augmente? E e

5- Justifier : + Je (0)
Les deux €léments hélium — néon ont €t€ ChOIST | yiud dawss (5itty pseled s e sLas
comme milieu éfficace pour produire le rayon laser. $p3el plas LY

6- La figure ci-contre représente une partic d’un | oSy o s 5,8 (e lsja e I3 gadt (V)
circuit €lectrique et la différence de potentielle 3V = (b.C) fpiladid| s gt 3,8
entre les deux points (b, ¢) =3 V. Alors la valeur | o, 4 s o agatt 3,3 luaze ol
de la différence de potentielle entre les deux
points (a, d ) estégale .........

@ 12v 12v ()
® 1uv 1nv Q@
© 10v v &
@ o9V ov (»
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7-Une bobine rectangulaire de 0,12 m de | au,ey0.12 M astsh Liaine cate (v)
longueur, de 0,1 m de largeur ,traversée par un
courant d'intensite (3A) , de 50 spires, placée
perpendiculairement dans un champ magnétique | ~ N :
régulier. Calculez le moment du couple du pole | 77 ! FBis gmusbolids Jlrs 2

L gec &mjl\_dSO aslal sue (3A)

magnétique de la bobine. alell punlolisall cdadll LS
8- Dessiner un circuit électrique simple : GAISE Aacs Ao g8 550 ma ) (A)

équivalent a :
a — la porte logique (NON)
b — la porte logique (OU)

(NOT) sataiadi asrgar -y
(OR) sataiari ayrgar v
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9- Comparer entre :

s O B (1)

Point de
comparaison
alat ax g

Regle du tire-bouchon de la
main droite
el e y 31 Bucld

Regle de Fleming de la main
gauche.

L'utilisation

fsh.L&-Cu.uY!

10- Choisir la réponse a (a) ou (b):

Citer :

a - L’énoncé de la 2 ¢éme loi de Kirchhoff. (loi de
conservation d’énergie)

b - L’énoncé de la lo1 d’Ohm.

(@) ol (1) pedalad 251 (V1)

zJS:\‘

O9918) g ST AL O g3Lat yaid (1)
.(:\5@‘&\.&}

29l 0938 et ()
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11- Choisir la réponse a (a) ou (b):

1(2) 9l (1) He Al a1 (VY)

a- Comparer entre la valeur du coefficient de 1a | Lo it cout Jalas aze o ot (1)

self-induction pour solénoide lorsqu’

055 Lactie gt

Un noyau de fer a ’intérieur de la
solénoide.
G cdd alslon

La solénoide est sans un noyau de fer.
G cdd gt

b- Choisir la bonne réponse :

Une bobine primaire est reliée d’une source
de courant continu et placée a I'intérieur d’une
bobine secondaire. Lorsque I’ouverture du circuit
de la bobine primaire engendre dans le circuit de

la bobine secondaire ...................
Un courant induit direct.
Un courant induit inverse.

Un courant alternatif

Un courant continu.

® 06
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12- Choisir la réponse a (a) ou (b): 1(@) 9l (1) He dalaW a1 (VY)
a- Que veut-on dire par ’effet photoélectrique ? | §% g g pgS3 Ll 5 ka3 3 gualial La ()

b- Choisir 1a bonne réponse : plas¥isus

. , L'intensité de
La figure ci-contre représente laradiation
le spectre des rayons X émis du

tube de Coolidge. Lesquelles

>

1 Asvouall Ll L (o)
cads (pen Jolded! Jsadt
(3 8yslial | ddcd an s ¥
Jsb¥ (51 zut 48 dygui

I
des longueurs d’ondes se ! T i e e
varient par la variation de la . LA s g 11 32
différence de potentielle entre | gl
le filament et la cible ? :
l > A{
}\'1 }\’2 ?\’3 }\’4
® AN, Aok, O
® A, Aok, ©
© AN, Aok, &
@ }\,1 ¢ 7\‘3 }\‘33 }\‘1 @
13- Choisir la réponse a (a) ou (b): + dovouall dala W1 S5 (VYY)
La vitesse du photon de rayon (y ) apres son choc | 4slubaw! s Lols 22l 05592 de pu
d’un électron libre a I’effet Compton ......... 105098 550 B o 098I
@ augmente L1335 @
@ diminue .Jas @
@ égale a zéro Ny (g gluss @
@ ne change pas. A Y @

B YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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14- Choisir la réponse correcte:
Les atomes d’hélium excités au laser hélium —néon
perdent son énergie d’excitation et retournent au
niveau fondamental a cause du............

@ choc avec les atomes d’hélium non excités.
@ choc avec les atomes de néon non excités.
@ I’émission d’un photon par 1’émission spontanée

@ I’émission d’un photon par I’émission stimulée.

15- Comment on peut surmonter le brouillage lors
de la transmission des informations par les
ondes sans fil ?

16- Choisir la bonne réponse :

Dans la figure ci-contre, un fil rectiligne long X
Y traversé par un courant électrique ( I ) et placé
tangentielle d'un anneau circulaire dont son rayon
est(r)ettraversé parun courantélectrique (I, ).Son
sens est comme indiqué par la figure pour devenir
le centre de l'anneau un point de neutralisation,
lesquels des choix suivants représentent le rapport
(I : I, ) et montre le sens du courant du fil (1} )

+ dowowall Al Bt (V)
2 oelel 55l (o8 5,Lal g ulghI ol s 5
Souad) () 29039 Li Bl A8l (g0
:M‘;@JQ‘
Byl pul pgudd Ol pd ae palaid | @
.EJU.AJ..}&Q’:&Q‘)S&A?AL‘&J' @
PR Sla oWl (4593 3! @

et Slag ¥l 05390 g3tast ()

Ol $E g le it ((Sey a8 (1 0)
Ologoatliclagla ot faraie
SALS LW I

¢ Aovall Al W1 50 (V1)
gl e Ul @uplly (peced! JSatl
Wl Lules gy (1) gureS sl w00 Y X
68 LS Lo ey (1) Lojlad o Ty )il
Al 5 o grisay (ST JSAIL LeS dnlovi (1)
A Jias AGYI GLES Y (po Ll . Jalad daiy
(1)) ettt sl elmitsumg I -1

Le choix | le rapport (I : I )et le sens I X [ootay Lo T s | stasy
@ 7T vers le haut L LY TC @
@ 7T vers le bas r dauy TC @

1 le haut y o
© L vers le hau el — @
A
@ L vers le bas Jaud — @
7 Y
\'~\A/\'~WJ,S'U3.\J‘-2\Q.‘”\JZ\.A:4UM ﬂ
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17- Quels sont les facteurs qui meénent a | ssly) 1 @a3s il Jalgaldl o La (VV)
I’augmentation de I’efficacité du transformateur | ,aisy) $m mgS31 J gt 3eLas
¢lectrique ? (Deux facteurs seulement) (dazd yilalay

18- Une bobine de réactance d’induction 80Q, | 80 Q aci=tl atilelan com cate (VA)
d’un condensateur de réactance de capacit€ | 60 Q agawd! ailelos aiSaey
60Q, et d’une résistance ohmique 200 | |, . a1ie 20 Qaiagiiesliog
reliées ensemble en série avec une source | , . . ST
de courant alternatif dans un circuit fermg. | ¢~ {L"”'M&“:’“%d “"h
Calculez I’angle de phase entre la différence | 9 B
de potentielle totale et I’intensité du courant | ¢ kel bl dady ST ugndl 3,2
traversant dans le circuit. B0

YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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19- Choisir la réponse a (a) ou (b):
a- Que veut-on dire par un cristal semi-conducteur
du tube positif ?
b- Citer le genre du transistor indiqué par la figure
suivante.

E

20- Choisir la réponse a (a) ou (b):
Justifier :
a- Pour produire les rayons des lasers, les atomes
du milieu efficace doivent étre a 1’état de
I’inversion de population.

b- Les multiples réflexions a I’intérieur de la cavité de
résonnance est la base de I’amplification des lasers.

1(2) 9l (1) e Aala¥ 501 (14)
(o o gall dnd B)sl sguaiel! Lo (1)
9%}‘,}!@;}!
¥ 331,501 693 5831 ()
L ST e gl

1(9) 91 (1) oo Ml W1 351 (Y4)
e
3 955 O oz 5 jmed ) Aactl at 533 (1)
(o sSaall OIS Al b Jlail| das g1
(gt i Al oLl Sas ¥ (o)
B ity S pubul b !

el
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21- Choisir la réponse a (a) ou (b): (@) 9l (1) oo ka1 1 (YY)

a- Dans le circuit indiqué par la figure, la lecture | se1,8 cols gsatls aieeatt s 501 - (1)
du voltmeétre est 4 V, alors 1’intensité du courant eI st sas ogsid 4V e gan

¢lectrique traversant a travers la résistance 6Q 6 © aslaal J5A Lt
est.........
20 6Q2
0,8 A 0,8 A
© ANAAA ©
® 14 ) P ®
Y
© 12a 40 12A &
@ 24 I 24 @
b- La figure suivante indique un pointde 54 ) sa Alady mbgy Jolaedt Yt (@)
branchement du courants électrique i S 3,53 Byl g a3
dans un circuit ¢lectrique, Trouver la i Xl oo L jze ao i
valeur du courant (I) dans la branche 4A I Y g ittt olonl 3
(X) et déterminer le sens du courant )
dans la branche (Y) 9A Yl 0A
22 — Choisir la bonne réponse : s Aol Al ¥ 451 (YY)

Une bobine d’induction, un condensateur, UNE | ,iieiyicegidseglicgaifeycon cale
résistance ohmique et un amperemeétre thermique | juwme s 315331 (e Las pubiaio g5l >
reliés ensemble en série avec une source du | Wls b dalis Ao ,gS 5,50 B 23 e 4L
courant alternatif dans un circuit €lectrique fermé | gollaetiuoustt (s Bl puidg e ¢ ()
en état de résonnance, lors de mettre une tige de | @bl yTa¥131,8 Olb atedl U5 1s
fer doux a I’intérieur de la bobine, la lecture de
I’ampéeremetre thermique. ..

(@) augmente O
(® diminue 9w @
@ ne change pas. ot LeS Jlas @
@ est égale a zéro. s gln s ()

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie



YO ol 501 ALt - J 931 5 9l - (Ao 52| ARILY) o Ly Sl - Aalal) A 3L Al 5 Al AL Balogld Lsniiol

23 — Choisir la bonne réponse :

Dans le circuit indiqué par la figure, si on a
remplacé une source de courant alternatif par
une source de courant continu ayant la méme
différence de potentielle, alors le rapport entre la
valeur efficace de I’intensité du courant traversant
dans le circuit dans le premier état a I’intensité du
courant traversant dans le circuit dans le deuxieme
étatest .....

R L

®
®
©

égale a zero.
moins qu’un

¢gale a un.

: Aovowall Aala Wi it (YY)
Jetti 1) JSd Ly Aerrad 13 05041 B
s LG jass 33 yied | HLA e
O Amacd 1 O 955 g | (358 (il 4t
2 sladt HLCY B it Atladll deyall
B\ Pl (I NV [ Pt (L (P (- -3 {NL{

AL AL B 5,5t B Ll

@ ©

plus qu’un.

24 — Choisir la bonne réponse :
Le rapport entre la longueur d’onde accompagnée
d’un corps dont sa masse (m) et la longueur
d’onde accompagnée d’un autre corps dont sa
masse (2 m), si les deux corps se déplacent par
la méme vitesse , est égale

@) 025
® 05
© 1
@ 2

25- Dans le circuit indiqué par la figure, calculez la
valeur [, traversant dans la résistance 6€).

Gao g (1)
RPN @)
Nags @)
gt g st ()

+ dovowall Al S B (YE)

S 5ot cobaad | o2 gl J glat ! (oo Do
comLaadl o> sedt Jolatly N 4GS @
Olosumd| & o3 3] 2 1T 43S y51 @t

ol Aoyl pudiy

025 (D
0,5 @
S,
2 ©®

| IS Do 0313 51031 2 (Y 0)
6 Q’&.ﬂjw“;é)w‘l’j)‘m
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26- Une bobine rectangulaire composée de (N) | asbuwe 2t (N) ;o 0550 Judaiens cate (Y1)
spires, d’aire de sa section (12,15 x 10m?) 5 s e (12.15 % 107> 02 agmnsy
traversée par un courant électrique d’intensité

( 3 A), placée dans un champ magnétique
régulier de densité de flux (0,4T).

Le tableau suivant indique la relation entre le
moment du couple (T) agissant sur la bobine et
sin 0 I’angle compris entre la pile sur la bobine

Jre 2 page (BA) alus o reS
(0.4 T) and 23l @latis undoliae
21935 a3e (p ABMal (i SN Jguand
(0) ag31 oy catelt e 33031 (T)
oloilg calell e dgaatl po b)geamatl

et le sens des lignes du flux magnétique. tgualolifall il doglad
Tx 10'N.m 1,4 2,8 4,2 5,6
sin 0 0,2 0,4 0,6 0,8 1

Dessiner la relation graphique entre (T) SUT | jgmalt le (T) o 2obed! 23 Mal gy
l’axg Vertical. et sin 0 sur 1’axe horizontal e‘F du | ., Y1 el ol SiN 0 5 iy
dessin graphique, trouver le nombre de spires

i aaledt OLaY sue a9l el o !
de la bobine.
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27- Comparer entre:

Les modifications qui ont été introduites sur la
dynamo a courant alternatif pour le transformer
a une dynamo de sens unique une fois et a une
dynamo de courant continu presque une autre

fois.

1 (et {_ULB (Yv)
Sl galinn e clial T S|
olai¥ i g HLS gabins T aby gl 33 y%e

-G8y L p 35 patine HLS galinng B e

Dynamo a courant continu presque
Lo a5 paiaad | LAt gobing

Dynamo a courant de sens unique
olaa ¥ s gl LAY gelias

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s




YO ol 501 ALt - J 931 5 9l - (Ao 52| ARILY) o Ly Sl - Aalal) A 3L Al 5 Al AL Balogld Lsniiol

28- Choisir la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e dala ¥ 5251 (YA)
Choisir la bonne réponse : tdovovall Dl W S
a- Trois résistances dont la valeur de chacune oo sl R g s luze cileglae &t (1)

d’elles (R).Lesqlrle.lles des figures sulvar}tes o gliall ad 053 ALY JISAY ol
montrent que la resmtapce entre les deux points s e 031 XY fitaitt ey
(X,Y) est la plus moins.

R R
X X X X
: R : : R : :
% R R R R R
Y oY Y Y
f® ©

R

s 0= » 0O

® 006
o o w »
ONONONS)

b- Dans le circuit indiqué EEWI [ U (WU (DY (W)
parledessin, lavaleurde
(Vp) qui rend la lecture

de ’ampéremetre égale

(VB) Jldis eyt
S Y1321 ,8 Jasi I
HEY Y] ‘;&.«a L_gﬁm

zéro, est ............
12V 12v ()
10V v ©Q

8V AV E
6V 6v (3

® 06
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29- Un ohmmetre de résistance (R) traversé par

30- Choisir la réponse a (a) ou (b):
Choisir la reponse correcte:
a-Deux bobines en spirale de méme longueur,

un courant d’intensité (I) , lorsqu’on relie une
résistance externe de valeur 6000 Q entre ses
deux bornes, 1’intensité du courant traversant
dans I’ohmmeétre diminue au tiers. Calculez la
résistance de I’ohmmetre.

4 e (R) azaglae o1 (Y4)
daglie Juogi wiey (1) sz
O (6000 Q) L_sjluze s
BETPPL (P B PU{ Wl {7 NV-JENE PRCPU

. e oW Ao glie Lo | il I

de méme rayon et de méme coefficient
de perméabilité, le nombre de spires de la
premicre bobine est le double nombre de la
deuxieme Alors le rapport entre le coefficient
de la self-induction de la premiere bobine et le
coefficient de la self-induction de la deuxieme
bobine égale..................

@ 025
® 05
© 1
@ 4

b-Citer un seul facteur menant a la diminution de

la f.é.m. induite engendrée dans un fil déplacant
perpendiculairement sur un flux magnétique
régulier.

(@) 91 (1) e Al W1 21 (Y4)
s Asusuall Al i (1)

iy Jgdalt udl Lagd Oloed of (lile
Jo¥t OLaY sie a3laid) Jolasg ,last
Ot A1 9953 L LAY suie Canis
Joslany Jo¥ICalell 51 Comt Jolae

s §gbad LI Calald SIIT Eomt

025 (D
0,5 @
S
s O
594l i | G35 1ty Sale 831 ()

o Bt gal) A toviual A ST AaBltl
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31- Justifier : : e (YY)

On utilise plusieurs bobines entre leurs niveaux | Lis) Leibsiws (po Slale Sue pusviws
des petits angles égaux dans la moteur électrique. | $2 53 el 8 Agludin 5 piio

() 91 (1) He Al 350 (¥Y)
33,3 83005 31§30 1oy Stele 31 (i)
3yaball Adecwd! Aas jcaad! cadall

32- Choisir la réponse a (a) ou (b):
a- Citer un seul facteur qui meéne a1’augmentation
de la fréquence du spectre caractéristique des

Al S gl
rayons X émis du tube Coolidge. Ll (55 930 u’;,f 3:_,’;:: (@)
b- Calculez la longueur d'onde d'un photon dont 4.968x10 " J

I'energie est (4,968 x 10719]) sachant que le
constant de Planck est =6,625 x 1034 Js et la
vitessse de la lumiere est (3 x 108m/$)

6,625 x107% J.5 = sty cats ols Leke)
@3 <10 m /s = s poall de yu g

33- Transformer (11000), au systéme décimal. § sdualt a1 (11000 ) I (FY)

34- Citer deux fonctions seulemnet pour le diviSeur | Lt g jovet dadd (piadss ,Sa1 (YE)
du courant R dans I’ampéremetre. ¥ 2 Rg

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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35- Choisir 1a bonne réponse : : dovouall Aol Wi yisi (Vo)
Les transformations de 1’énergie aux fours TP T
d’induction sont ............... ih 1 0181 B dBlall ¥ g

@ thermique — électrique — magnétique Ao Liae e G pgS Ayl > @
@ ¢lectrique — thermique — magnétique drurdoLiis ¢—— o)l —— Ao peS @
@ magnétique — thermique — électrique s S — Ayl p e iedoLiie @
@ ¢lectrique — magnétique — thermique By e dedoLiie e A S @

36- Un circuit électrique de résistance 6 Q, d’un 6 €2 L yioie isplie Las s oS 5,5 (¥)
condensateur de réactance de capacité 80 Q, et
d’une bobine de résistance négligeable dont la
self —induction est 0,28 H reliées ensemble en
série avec une source de courant alternatif de
tension 20 V , et de fréquence 50 Hz. Calculez S0 HZ 633,55 20 V s 33,00
la valeur maximale de l'intensité du courant |sled! sLad)uid elaall dadll cows
traversant dans le circuit sachant que (1t = 3,14) T-3.14 oL Late 5 ,5001 2

ateg 80 Q dgaudt alelis caiSay
0.28 H 511 asis daglaadt poac
IS sy IS e Lae dlate

37-Un galvanometre a cadre mobile dont 1a | aate sejlae o oie cate 53 siegitats (YV)
résistance de sa bobine est 45 Q .lorsqu’on
le relie d’un diviseur du courant, un courant
d’intensité (0,1 du courant total) traverse dans la
bobine du galvanométre. Calculez la valeur de | jlaze cownt (31 Sttt e 0.1)
la résistance du diviseur. 5 5med | Raglie

ez L (i Ao si wie 45 €2

L LS yie gilaldl ale B

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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38- Choisir la réponse a (a) ou (b):

a- Comparer entre :

1(@) 9l (1) e ol i1 (YA)
1o (13 (1)

Point de
comparaison
Wylaalldxy

Un cristal semi-conducteur du
type positif.
o 3all £ 931 (yo uo g s B350

Un cristal semi-conducteur
du type négatif.
Il g 931 (o i 38 et B350

La valence

de 'impureté
ajoutée. | ...

adlall aslad) alsS

b- La figure indique une jonction PN reliée avec

une pile électrique et d’une lampe.
Dans lesquels de deux circuits la lampe s’allume? et

pourquoi?

(|
'
Lafigure(1)

3508 ps Aluae Al Al g (o St ()
£ (8 50 1 B plimn g i S
§1aked g rleaott

Lafigure2)
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39- Comparer entre :

3 b,&i&)@ (Y’«)

Point
de comparaison
W ylaatldxg

Les photons de I’émission
spontance
ALY Glad ¥ Sl g3 ga

Les photons de I’émission
stimulée
Comiual | &lao ¥ Ol gsgd

La conservation
d’une intensité
constante lors de
la propagation a de
longues distances.
HLE Y e Hold Sude dolais ¥
Algb Olalaat

40- Citer la relation mathématique utilisée a calculer
le rayon de I’orbite de 1’électron dans 1’atome
d’hydrogeéne sachant que la longueur d’onde
accompagnée de 1’¢lectron et le nombre du
niveau (n).

d hoiiuall Tl p 11 G8Madl 4S5 (1)
853 B 09 sIY slie plad aial Gl
ool Jolatl Ao glacs (oo gyt
(1) G giadt @859 (g ST Cnlianod !

41- Citer le concept scientifique de I'impédance dans | s 23 lastt otars aggiadt 5531 (£1)

un circuit du courant alternatif. o33y%0 L3 3505
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42- Dans la figure, deux fils X y O sb Ol Jsadt a (£Y)
longs paralléles, un courant A A PIA S e Olaiistis
d’intensité¢ (1 A , 3 A) S T L agin
traverse dans chacun d’eux (1A  3A) sGus
en sens indiqué par le dessin. x " § Oweellel NI
Lequel des points (A) ou (B) (A) Lla i gsart
ou (C) ou (D) et (E) est un Dysi Gy By
point neutre? § a3 adazi 0553 (B) of

43- Choisir la réponse a (a) ou (b): 1(@) 91(1) e Al W1 20 (£Y)
a- Justifier : |

A | rdte (1)

Dans le circuit indiqué par la v, T S e JSATL el 15 51t b

ﬁgu’re., lors de }’augmentatlon de 2555 S5 i m_.»,l.awz:;.f;

la résistance variable (S), la lecture R 301,84z V1 et il 351,3

du voltmétre augmente (V) et la NN e Vo o
lecture du voltmétre (V) diminue. @ 2

b- Choisir 1a bonne réponse : : Asvowall Dl ¥ 5 (o)

Dans le circuit indiqué par la figure, le rapport

3 \ ’ e A (9 985 JSEIL Hieial ) 3,500
entre la lecture de ’ampéremetre (A ) et la lecture o= A "’S" — A "’ ] "2'
de I’ampéremetre (A)) est............ o D ;a1 89 AA] yue¥1del)B
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44- Une bobine rectangulaire dont le.s dime.ns,io.ns (0.3 M), (0.2 M) sslasi Jlaowe cate (£ £)
(0,2 m) et (0,3m) et tourne d’une vitesse linéaire (107) M /' Lo yloie ko A yous s
constante de valeur (10 ) m/s a I’intérieur du . Mm Slowa gits
champ magnétique régulier. Calculez : )

: |
a- la vitesse angulaire. gt aematt (1)
b- Le nombre de tours produite par la bobine dans | sk o5 Galat! Lghums a1 Syt sue (Q)

la seconde ?

45- Calculez la force exercée par un rayon lumineuse | 55 .o elas Loy 3% 315530 cwnl (£0)
de puissance (2,5 W) sur une surface, sachant que : | cqie 13)) ptaw e 2.5W 43,3

La vitesse de la lumiére dans ’air et le vide |§'>a! sl #1963 -2 £ 9—all dc s O
égale 3 x 108 m/s 3x10°m /s gyl

YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead



